

Учитель года - 2014

«Арт-магия», критическое мышление, коммуникативная игра, или премудрости сильнейших

24 февраля 2014 года состоялся последний тур конкурса «Учитель года». Было видно, конкурсантки хорошо подготовились к нелегкой борьбе за это почетное звание. На лицах участниц прослеживались нотки волнения, однако действовали они довольно уверенно. Нужно было показать себя наилучшим образом перед многочисленным и опытным жюри, которое должно было окончательно выявить победителя.

Небольшой конференц-зал наполнился людьми. Кроме жюри, там присутствовало восемь студенток, будущих психологов. Их лица были полны интереса и готовности к чему-то увлекательному. Обстановка в аудитории была наполнена восторгом предстоящих конкурсных работ и напряжением нелегкой борьбы. После хлопотливых приготовлений и жеребьевки началась увлекательная конкурсная борьба. Я в ожидании чего-то совершенно необычного приготовилась наблюдать за действиями соревнующихся.



Первой выступала **Попенко Ирина Михайловна** – молодая и улыбчивая конкурсантка. Её мастер-класс назывался «Арт-магия» - искусство управлять собой». Её метод заключался в укреплении чувства уверенности, избавлении от обид, гнева и даже страха, в общем, в улучшении своего эмоционального состояния. С помощью фломастеров и красок участницы мастер-класса должны были нарисовать свои переживания, потом дать название своему рисунку, а после попытаться его изменить так, как они хотели бы, чтобы у них было. Ирина Михайловна сделала интересные



выводы по поводу своей методики-релакса, у многих участников заметно поднялось настроение. По окончании работы нам были розданы памятки о методике данной технологии. Я думаю, что обязательно сделаю «Арт-магию» у себя дома.

Следующей кандидаткой на первенство была **Рукосуева Екатерина Вячеславовна**. Её мастер-класс был серьезнее и сложнее. Он учил нас технике критического мышления. Нужно было с помощью непростых задачек (на первый взгляд) научиться принимать надвигающуюся на нас проблему, анализировать её и приходить к какому-либо



решению. Это умение очень важно не только для учеников, но и для педагогов. Ведь не будет лишним опыт в решении критических ситуаций? Думаю, конечно же, нет.

Третья конкурсантка **Грызова Юлия Юрьевна** представила свою работу в виде очень интересной большой коммуникативной игры «Космическое путешествие». После оригинального знакомства «Звёздный путь» участницы мастер-класса должны были разделить на команды и создать свою уникальную планету с флорой, фауной и государственным устройством. Также, они должны были показать культуру движения жителей планеты. Оригинальные подходы к выполнению творческих заданий вызвали смех жюри и остальных наблюдателей. Было очень весело, и это доказало эффективность методики Юлии Юрьевны. Действительно, с помощью игры можно выявить умение учащегося взаимодействовать с

незнакомыми людьми, его активность, проблемы и умение выполнять то, что требуется. Игра универсальна и может быть реализована на разных предметах.

Конкурс подошел к своему логическому завершению. У конкурсанток есть повод для волнения, ведь жюри обязано сделать сложный и справедливый вывод: кто же оказался лучшим? Началось бурное обсуждение мастер-классов участниц, а мы тем временем покинули аудиторию, чтобы не мешать жюри прийти к общему выводу.

Впечатление осталось приятным, и хочется знать, кто победит в итоге, кто окажется лучшим из лучших в номинации «Узкий специалист». Но не будем забегать вперед и наберемся терпения. Через год это увлекательнейшее мероприятие «Учитель года» повторится снова, и будут другие участники, такие же талантливые и опытные. А нашим финалисткам я хочу пожелать только удачи. Вы достойны этого звания!

Алина Новик, 11А класс

